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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4519/26-2-2020 Ερώτηςη  
 

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Φ. Μπακαδόμα, 

με θϋμα «Καταγγελύεσ για ξυλοδαρμό και κακομεταχεύριςη αςυνόδευτων προςφυγόπουλων», ςασ 

γνωρύζουμε καταρχόν τα εξόσ:  

Βϊςει του νόμου 4636/2019 (ΦΕΚ 169 Α΄), όταν ϋνασ αςυνόδευτοσ και χωριςμϋνοσ από την 

οικογϋνειϊ του ανόλικοσ φτϊνει ςε ελληνικό ϋδαφοσ οι αρμόδιεσ αρχϋσ τον οδηγούν ϊμεςα ςε Κϋντρο 

Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ  για την υπαγωγό του ςε διαδικαςύεσ ταυτοπούηςησ και υποδοχόσ, όπωσ:  

α) Ενημϋρωςησ, β) Υπαγωγόσ, γ) Καταγραφόσ και Ιατρικού Ελϋγχου, δ) Παραπομπόσ ςε διαδικαςύα 

υπαγωγόσ ςε καθεςτώσ διεθνούσ προςταςύασ και ε) Περαιτϋρω παραπομπό και μετακύνηςη (αρ. 39 του 

ν. 4636/2019).  

Στο Κϋντρο Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ Κω λειτουργεύ διακριτόσ χώροσ φιλοξενύασ 

αςυνόδευτων ανηλύκων που αυτό τη ςτιγμό φιλοξενεύ 72 αςυνόδευτουσ ανόλικουσ. Η Υπηρεςύα μασ  

φροντύζει για την ϊμεςη  παραπομπό των αςυνόδευτων ανόλικων ςτον Εθνικό Οργανιςμό Κοινωνικόσ 

Αλληλεγγύησ για την εξεύρεςη κατϊλληλησ δομόσ φιλοξενύασ αςυνόδευτων ανηλύκων. Εν αναμονό τησ 

τοποθϋτηςησ, οι αςυνόδευτοι ανόλικοι φιλοξενούνται προςωρινϊ ςτα ΚΥΤ. Στο χώρο των ανόλικων 

δραςτηριοποιεύται η ΜΚΟ Μετϊδραςη, ωσ επιχειρηςιακόσ βραχύονασ του Διεθνούσ Οργανιςμού 

Μετανϊςτευςησ, μϋςα ςτα πλαύςια του προγρϊμματοσ MERIMNA. Το πρόγραμμα MERIMNA προβλϋπει 

ψυχοκοινωνικό ςτόριξη, νομικό υποςτόριξη, δρϊςεισ δημιουργικόσ απαςχόληςησ, παροχό 

επιπρόςθετου γεύματοσ (δεκατιανού), παροχό ειδών ατομικόσ υγιεινόσ και ειδών ϋνδυςησ και 

υπόδηςησ. 

Ο χώροσ φιλοξενύασ του Κϋντρου Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ Κω εύναι ελεγχόμενοσ και 

ςτελεχώνεται από φροντιςτϋσ. Για τισ οργανωμϋνεσ δρϊςεισ των αςυνόδευτων ανηλύκων εκτόσ του 

ΚΥΤ υπϊρχει πρόβλεψη για ςυνοδεύα και επύβλεψη από την ΜΚΟ Μετϊδραςη, η οπούα ενημερώνει τον 

προςωρινό επύτροπο των παιδιών (Ειςαγγελύα Ανηλύκων ό Ειςαγγελύα Πρωτοδικών). 

Επιςημαύνεται επιπλϋον ότι, καθώσ το ζότημα τησ προςταςύασ των αςυνόδευτων προςφυγόπουλων 
αποτελεύ εκπεφραςμϋνη προτεραιότητα τησ κυβερνητικόσ πολιτικόσ, με το ϊρθρο 1 παρ. 3 του π.δ. 
18/2020 (Α΄ 34) ςυςτόθηκε ςτο Υπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, Ειδικό Γραμματεύα Προςταςύασ 



 

  

Αςυνόδευτων Ανηλύκων, υπαγόμενη απευθεύασ ςτον Υπουργό Μετανϊςτευςησ και Αςύλου για την 
αποτελεςματικότερη διαχεύριςη των θεμϊτων που τουσ αφορούν. Με την με αριθμ. Οικ.1672/19.2.2020 
κοινό απόφαςη του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (Υ.Ο.Δ.Δ. 122) 
ορύςτηκε ωσ Ειδικό Γραμματϋασ, η κα Ειρόνη Αγαπηδϊκη. 

 

Οι ειςαγγελικϋσ και αςτυνομικϋσ αρχϋσ εύναι οι καθ’ ύλην αρμόδιεσ αρχϋσ για την προςταςύα 

των αςυνόδευτων ανόλικων, ιδύωσ εκτόσ του χώρου του ΚΥΤ και για πρϊξεισ που βϊλλουν την 

ςωματικό τουσ ακεραιότητα όπωσ οι περιγραφόμενεσ. 

 

Κατϊ τα λοιπϊ, αρμόδια να πληροφορόςουν την Βουλό των Ελλόνων εύναι τα ςυνερωτώμενα 

Υπουργεύα. 

 
 

           
 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 
 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
   

 
 
Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Υπουργού 
2. Γραφεύο κ. Γενικού Γραμματϋα Υποδοχόσ Αιτούντων Άςυλο 
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